

# Slovenski VESTNIK

Poštni urad 9020 Celovec  
Verlagspostamt 9020 Klagenfurt  
Izhaja v Celovcu  
Erscheinungsort Klagenfurt  
Posamezni izvod 5 šilingov  
mesečna naročnina 20 šilingov  
celoletna naročnina 200 šilingov  
P. b. b.

LETNIK XXXVIII

CELOVEC, PETEK, 25. FEBRUAR 1983

ŠTEV. 8 (2111)

## Steirer-Brau zanima le profit, ne delovna mesta Stališče delavcev: nobeden ali vsi!

V vseh bistvenih vprašanih si nasprotujejo stališča delavcev pliberške pivovarne in stališča lastnikov Steirer-Brau AG! Predstavniki Stajerske pivovarske industrije tudi po zadnjem razgovoru v sredo niso pripravljeni zagotoviti nadaljnega delovanja pivovarne pri Štihu. Birnstingl in Weitzendorf (predsednik in član vodstva podjetja) po zadnjem razgovoru nista videla prave možnosti za obstoj te pivovarne. Kljub temu ocenjuje predsednik obratnega sveta Peter Winkl, da so šanse za obstoj podjetja 50:50, saj upajo da se bo na njihovo željo, ki so jo izrazili v sredo, sestel še enkrat nadzorni svet podjetja, v katerem ima močno besedo tudi podržavljena banka CA, in morda upošteval predloge delavcev.

V telefonskem razgovoru z našim listom pa je Winkl nadalje dejal, da očitno odločilni moške „sploh nimajo pripravljenosti investirati v Pliberku“ in to čeprav je podjetje aktivno in ima letno 6 milijonov dobička! Tudi v razgovoru z novinarji so zastopniki Steirer-Brau naštevali argumente za ukinitve „Sorgendorfa“ in preložitve produkcije v Göss ali Puntigam na Stajerskem, čeprav so zagotavljali, da bodo preračunali vse podatke, ki so jih jim posredovali delavci. Lastniki pivovarne pa računajo s tem, da bi imeli nekaj milijonov šilingov več dobička, če bi pri Štihu ukiniteli produkcijo, na Stajerskem pa brez vsake investicije proizvajali več piva.

Peter Winkl tudi ni bil zadovoljen, da lastniki pivovarne niso bili pripravljeni položiti na mizo vseh podatkov. Delavci so mnenja, da zastajajo manj za produkcijo celotnega podjetja, kot trdita Birnstingl in Weitzendorf. Povprečno produktivnost pa bi tudi v Pliberku bilo mogoče doseči z dvojno investicijo (najprej 1,5 milijona, nato pa še 10 milijonov), pravi zastopnik delavcev. Lastniki govorijo, da je vsaka investicija negospodarska, po njihovem mnenju bi bilo potrebnih najmanj 44 milijonov.

Ce bi šlo po željah Steirer-Brau, se bodo pri naslednjih pogovorih razgovarjali le še o skladišču, v katerem je zaposlenih nekaj več kot 30 delavcev. Ostalih 34 hočejo odpustiti oz. nekaterim posredovati delovna mesta nekje na Koroškem. Lastniki Steirer-Brau tudi niso

nitvi produkcije stavkali. S solidarno akcijo hočejo izraziti, da ni druge alternative, kot da se ohranijo delovna mesta. Med drugim je v sredo delegacija EL Pliberk predala zastopnikom Steirer-Brau pismo, v katerem razlaga potrebo nadaljnega delovanja pivovarne v tem gospodarsko zapostavljenem področju. Delavci so to z zadovoljstvom sprejeli. Solidarizirajo se tudi odjemalci in gostilničarji. Včeraj (po zaključku redakcije) pa je zasedal tudi pliberški občinski svet, od katerega so pričakovali resolucijo v podporo prizadetim delavcem.

Medtem je postalo znano, da so v uradu zveznega kanclerja zadolžili državnega sekretarja Lacino z zadevo „Sorgendorf“, preprečil naj bi ukinitve produkcije.

Zeleti je, da bo prišlo do pozitivne rešitve, saj tukaj ne gre samo za 34 delovnih mest, temveč sploh za odnos kapitala in države do tega gospodarsko zapostavljenega južno-koroškega prostora.

mogli zakriti svojega začudenja nad širokim protestom na Koroškem. Računali so s tem, da bo razpust tovarne malenkost, ki jo bodo mimogrede izvedli. Vendar so širše plasti prebivalstva ogorčeno protestirale, saj se marsikdo zaveda dolgoletnega sistematičnega gospodarskega zapostavljanja tega področja. Skladišni delavci so začetek tedna npr. soglasno sklenili, da bodo ob morebitni uki-



Tudi od 1. aprila naprej bo moralo okoli 60 delavcev tovarne Wild v Velikovcu za štiri mesece zapustiti delovna mesta, ali pa se bodo morali sprijazniti s krajšim delovnim časom. Konkretno odločitev bodo padle v prihodnjih dneh. Velikovska tovarna, ki je bila ustanovljena v začetku 70-ih let, je v rokah istoimenske švicarske tovarne in Heerbrugg. V gospodarske težave je prišla zaradi nazadujočega povpraševanja po kvalitetnih merilnih instrumentih za gradbeništvo. Za jesen imajo menda že nova naročila, do tedaj naj bi delavci zagledali svoj pas in z zaupanjem čakali na nadaljnje odločitve vodstva tujega podjetja.

## Mojsov sprejel predstavnike

KOROŠKIH SLOVENCEV IN GRADIŠČANSKIH HRVATOV

Včeraj je v Beogradu zvezni sekretar za zunanje zadeve SFRJ Lazar Mojsov sprejel predstavnike osrednjih organizacij koroških Slovencev in gradiščanskih Hrvatov.

V daljšem pogovoru so zastopniki manjšinskih organizacij predstavili članu jugoslovanske vlade trenutni položaj obeh narodnostnih skupin v Avstriji ter mu tolmačili prizadevanja za uresničitev manjšinsko-zaščitnih določil člena 7 avstrijske državne pogodbe. Zvezni sekretar Mojsov pa jih je med drugim seznanil tudi o svojem nedavnem srečanju z avstrijskim zunanjim ministrom Pahrom na Brdu pri Kranju ter ponovno zagotovil stalno zanimanje in skrb Jugoslavije za položaj slovenske in hrvaške narodne manjšine v Avstriji.

O razgovoru, ki je bil v okviru občasnih informativnih srečanj, bomo obširneje poročali v prihodnji številki našega lista.

## Neuvrščene države se pripravljajo na sedmi vrh

V času od 7. do 11. marca bo v indijski prestolnici New Delhiju 7. srečanje najvišjih predstavnikov neuvrščenih držav. Priprave na „neuvrščeni vrh“ so v polnem teku in je pričakovati, da bo to po številu udeleženih držav doslej največje srečanje, saj računajo s tem, da bo po vodilnih predstavnikih zastopanih okoli 100 držav, oziroma da bo sodelovalo okoli 400 državnikov in njihovih sodelavcev, katerih delo bo spremljalo skoraj 1000 novinarjev iz vseh delov sveta.

Sedmo srečanje voditejev neuvrščenih držav bo potekalo v ozračju, ki se bistveno razlikuje od razmer, ki so vladale med prvim takim srečanjem leta 1961 v Beogradu. Tudi takrat so bile med velesilami napetosti, toda neposredne nevarnosti, da bi izbruhnila jedrska vojna, ni bilo. Zdaj pa ena od supersil že povsem javno razpravlja o „omejeni jedrski vojni“ in o taktičnih jedrskih napadih, medtem ko je nenehna oboroževalna tekma pritirala svet na rob katastrofe. Zato vprašanje, kako rešiti človeštvo pred jedrsko apokalipso, brez dvoma sodi na prvo mesto med problemi, ki se jim bodo morale posvetiti v New Delhiju neuvrščene dr-

žave kot skupina, ki si za cilj postavlja ohranitev miru. In drugo tako vprašanje, ki zasluži vso pozornost, je iskanje izhoda iz slepe ulice, v kateri se je znašlo svetovno gospodarstvo – ne nazadnje po krivdi zastarelih in krivičnih gospodarskih pravilih, ki za današnji svet niso več uporabna.

V zadnjih desetletjih je neuvrščenost prehodila nekaj razvojnih etap: iz impulza je nastala ideja, iz ideje politika, iz politike gibanje. Zdaj ne gre več samo za politiko ali strategijo nekaterih držav, ki so se ravnokar osvobodile kolonialne odvisnosti – danes pomeni neuvrščenost opredelitev večine svetovnega prebivalstva za boljše življenje, za svet miru; in tako je neuvrščenost ena izmed najmočnejših sil v mednarodni politiki, postala je sestavni del na novo nastalega mednarodnega političnega sistema.

In v tej luči se bližnji vrh neuvrščenih nedvomno prikaže kot edinstvena priložnost za mobiliziranje svetovnega javnega mnenja in njegovega prispevka k ustvarjanju razmer, ki bi zagotavljale lepšo bodočnost človeštva.

## Kongres alternativcev v Celovcu

Ustanovljena Alternativna lista Koroške

Čisto v znaku Alternativne liste bosta jutrišnja sobota in nedelja. Alternativna lista Avstrije ima v Celovcu izredni zvezni kongres, kjer bodo poleg dela v raznih delovnih skupinah predstavili tudi kandidate za državnozbornske volitve. Na kongresu bo z desetimi delegati zastopana tudi Alternativna lista Koroške, katere ustanovni zbor je bil minuli torek v Celovcu.

Ustanovni zbor Alternativne liste Koroške (ALK), ki se ga je udeležilo okoli 60 ljudi, je razpravljal o številnih vprašanih in izvolil desetčlanski koordinacijski odbor, v katerem so zastopani tudi koroški Slovenci. Poleg priprav na bližnje volitve bo v prihodnjih mesecih v središču delo v posameznih avtonomnih delovnih skupinah: ekološka vprašanja, gospodarstvo, manjšinsko vprašanje, mirovno vprašanje, vprašanja demokracije na bazi in ženska vprašanja. Okoli manjšinskega vprašanja je bila na ustanovnem zboru daljša razprava v zvezi z dvojezičnostjo, pri tem pa so se vsi navzoči zavzeli za dosledno dvojezičnost, ki jo bo ALK v svojih vrstah tudi izvajala. Na zboru so se postavili tudi proti celovški odredbi o spodobnosti, bolje znani pod imenom „Sandlererlaß“.

V okviru zveznega kongresa ALO bo že v petek zvečer v Slomškovem domu informacijska prireditev o narodnih manjšinah v Avstriji. V soboto in nedeljo pa bodo delegati iz vseh zveznih dežel razpravljali v delovnih skupinah o vprašanih šolstva in mladine, o energetskih vprašanih in še posebej o možnostih in oblikah parlamentarnega in izvenparlamentarnega dela. Pomembna točka razprave bo tudi organizacija volilnega boja, saj ALO hoče pri bližnjih državnozbornskih volitvah kandidirati v vseh zveznih deželah, med drugim seveda tudi na Koroškem, kjer bo eno od centralnih vprašanj manjšinska problematika.

V soboto dopoldne bodo alternativci po Celovcu imeli informacijske sestanke, ki jih bodo spremljale razne akcije. V soboto zvečer bo v gostilni Müller, kjer se bo vršil kongres, družabna prireditev s kulturnim sporedom. V nedeljo po koncu kongresa pa se bodo udeleženci odpeljali v Podpeco, kjer si bodo ogledali stalno razstavo v Peršmanovi domačiji.

Z zveznim kongresom, predvsem pa z ustanovitvijo ALK so alternativci na Koroškem krepko dokazali svojo politično navzočnost.

SLOVENSKA PROSVETNA ZVEZA



vabi na

MLADINSKO  
REVIJO



ki bo v nedeljo 27. februarja 1983 ob 14.30 uri v slavnostni dvorani Trgovske zbornice v VELIKOVCU.

Sodelovali bodo otroci kot pevci, recitatorji, glasbeniki itd.

Med drugimi bodo pokazali, kaj znajo:

- otroci otroškega vrta iz Šentprimoža
- ansambel ZMEDA iz Šentprimoža
- Kunčičevi iz Vate vasi s petjem in smešnicami
- Rozenzopf iz Podgore s petjem in z deklamacijami
- Kasslovi in Kuchlingovi iz Štriholc s skeči in petjem
- ter razni talenti iz drugih krajev.

Prisrčno vabljeni

## PREBERITE

Konferenca koroških sindikatov

str. 2

Titova razstava v Celovcu

str. 3

30 let Slovenskega planinskega društva

str. 4

Slovenščina v javnosti

str. 5

Smučarski poleti v Vikersundu

str. 8













